

习近平在亚太经合组织工商领导人对话会上发表主旨演讲

新华社北京11月19日电 中国国家主席习近平19日在北京以视频方式出席亚太经合组织工商领导人对话会并发表题为《构建新发展格局 实现互利共赢》的主旨演讲,强调世界是不可分割的命运共同体,要全面深化抗疫国际合作,推动世界经济复苏。中国积极构建新发展格局,坚持对外开放,同世界各国实现互利共赢,共创亚太和世界更加美好的未来。

习近平指出,新冠肺炎疫情再次说明,人类命运休戚与共,各国利益紧密相连,世界是不可分割的命运共同体。各国要守望相助、同舟共济,弘扬伙伴精神,密切政策沟通和协调,全面深化抗疫国际合

作,坚持建设开放型世界经济,争取尽早战胜疫情,努力实现世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。

习近平强调,中国经济发展稳中向好、长期向好的基本面没有变。我们将科学把握新发展阶段,坚定贯彻新发展理念,积极构建新发展格局。

第一,我们将扭住扩大内需战略基点,畅通国民经济循环。继续深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

第二,我们将大力推动科技创新,打造经济发展新动能。推进创新驱动发展战略,不断提升产业链水平。

第三,我们将持续深化改革,充分激发市场活



11月19日,中国国家主席习近平在北京以视频方式出席亚太经合组织工商领导人对话会并发表题为《构建新发展格局 实现互利共赢》的主旨演讲。

新华社记者李学仁摄

力。拿出更大勇气、更多举措破除深层次体制机制障碍,推进国家治理体系和治理能力现代化。

习近平强调,中国早已同世界经济和国际体系深度融合。我们构建新发展格局,绝不是封闭的国内单循环,而是开放的、相互

促进的国内国际双循环。

——在新发展格局下,中国市场潜力将充分激发,为世界各国创造更多需求。我们将进一步降低关税和制度性成本,培育一批进口贸易促进创新示范区,扩大对各国高质量产品和服务进口。

——在新发展格局下,中国开放的大门将进一步敞开,同世界各国共享发展机遇。中国将继续推动贸易和投资自由化便利化,完善外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度,依法保护外资企业合法权益,有序扩大服务业对外开放,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境。赋予自由贸易试验区更大改革自主权。继续坚定支持多边贸易体制,更加积极地参与全球经济治理体系改革。

——在新发展格局下,中国的对外合作将不断深化,同世界各国实现互利共赢。我们将更加积极地参与国际分工,更加有效地融入全球产业链、供应链、价值链。凡是愿同中

国合作的国家、地区、企业,我们都会积极开展合作。我们将继续坚持多边主义和共商共建共享原则,推动高质量共建“一带一路”,加强绿色发展合作。

习近平指出,亚太是我们的共同家园。去年,我提出构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。我们要深化命运共同体意识,持续推进区域经济一体化,把愿景一步步转变为现实,为亚太人民造福。

习近平最后强调,疫情终将过去,胜利必将到来。让我们携起手来,风雨同舟、守望相助,坚持开放合作,畅通内外循环,共创共享亚太和世界更加美好的未来!

党的十八大以来百余个国家级贫困县开通铁路

人民日报北京电 记者从18日国新办举行的中外记者见面会上获悉:党的十八大以来,铁路部门努力推动建设扶贫、运输扶贫和定点扶贫,14个集中连片特困等老少边穷地区累计完成铁路建设投资3.3万亿元,占铁路基建投资总额的78%;投产新线3.6万公里,占全国投产新线的83%。这些新投产的铁路覆盖了274个国家级贫困县,其中100多个国家级贫困县结束了不通铁路的历史。目前,铁路网与全国铁路154个无轨站覆盖约600个国家级贫困县,占全国832个贫困县的73%。

此外,创新运输扶贫模式。充分挖掘贫困地区旅游资源,2019年组织开行旅游扶贫专列594列,运送旅客37.6万人次,有效带动沿线旅游、商贸、餐饮等产业发展。

截至目前,国铁集团定点扶贫的4个省区和省级党委政府部署的51个铁路定点贫困村如期脱贫摘帽。5位来自国铁集团的铁路扶贫一线干部和典型代表围绕“铁路扶贫”做了分享。

河南省洛阳市栾川县副县长周胜介绍,国铁集团在该县新南村投资改建了89户农家宾馆,建起

列车主题餐吧,打造了河南省首个铁路小镇。“如今老百姓的腰包鼓起来了,笑脸也多起来了。”

宁夏回族自治区固原市原州区姚磨村工作队员晁宁宇感到近年来村里有两个特别明显的变化。“一是老百姓的收入显著增加,二是农村居住环境得到显著改善。”

“今年10月12日,职工捐款修建的公路开通了。”湖北省宜昌市长阳县土家族自治县贺家坪镇青岗坪村第一书记郭兵说,如今青岗坪村脱贫攻坚已取得阶段性的胜利。

连接贵阳至南宁的贵南高铁,承载着带领沿线地区群众脱贫攻坚的特殊使命。“贵南高铁开工以来,已累计安排当地劳务人员就业7000余人次,采购当地生产生活物资累计9.1亿元。”云桂铁路广西公司贵南高铁建设指挥部指挥长周军伟介绍。

20多年坚守在成昆铁路5633次“慢火车”上的中国铁路成都局集团有限公司成都客运段列车长阿西阿呷表示,“慢火车”20多年来票价不变,被彝族老乡亲切地称作“赶集车”“致富车”“求学车”。“我会和乡亲们一起把家乡建设得更加美好!”

中国外交部：中俄合力抗击「政治病毒」 树立了国际抗疫合作典范

在18日下午的中国外交部例行记者会上,有记者提问:据报道,俄罗斯总统普京在金砖国家领导人第十二次会晤上表示,中国向全世界证明,新冠病毒是能够战胜的,中国在这方面为其他国家树立了良好榜样。中方对此有何评论?

外交部发言人赵立坚表示,我们感谢普京总统对中国抗疫成就的积极评价。新冠肺炎疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领中国各族人民,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果。在此过程中,中俄双方守望相助,同舟共济,尽己所能提供帮助,相互分享抗疫经验,合力抗击“政治病毒”,树立了国际抗疫合作典范。中方愿同包括俄方在内的国际社会一道,携手合作,共克时艰,以实际行动为全球抗疫合作贡献更多智慧和力量,推动构建人类卫生健康共同体。

来源:央视新闻

中方回应美涉华报告 “冷战活化石”只能被扫进历史的垃圾堆

中新网北京11月19日电 针对美方近期发布的涉华报告,中国外交部发言人赵立坚19日在例行记者会上表示,这份文件是美国国务院一些“冷战活化石”炮制的又一反华谎言集,充分暴露了美方一些人根深蒂固的冷战思维和意识形态偏见,也暴露了他们对美国不断发展的恐惧、焦虑和不健康心态。

赵立坚指出,他们企图重启冷战的险恶图谋,中国崛起,包括加强联盟体系、巩固宪政民主等。中方对此有何回应?

对此,赵立坚表示,这份文件是美国国务院一些“冷战活化石”炮制的又一反华谎言集,充分暴露了美方一些人根深蒂固的冷战思维和意识形态偏见,也暴露了他们对美国不断发展的恐惧、焦虑和不健康心态。

赵立坚指出,他们企图重启冷战的险恶图谋,必将遭到中国人民和世界爱好和平人士的唾弃,注定要失败,最终只能被扫进历史的垃圾堆。



赵立坚在外交部例行记者会上回应美方涉华报告。

助力健康中国 2020 中国家庭健康大会 将在西安举行

中新网北京11月19日电 由中国计划生育协会、中国老龄协会、全国爱卫办指导,中国家庭报社等主办的2020中国家庭健康大会将于11月21日在陕西西安举行。

据大会组委会介绍,本次大会以“健康家庭·陕西”为主题,设有6个主题分会:数字家庭·健康互联——家庭健康产业生态圈分会,婴幼儿照护主题分会,全国家庭健康促进行动分会,生殖健康促进行动分会,女性健康产业交流

会。大会期间还将举行第五届健康中国微视频大赛揭晓仪式等。

主办方介绍,大会将有600余位卫生健康领域的相关负责人、专家学者、企业及基层代表参加,相关专家学者将围绕如何打造健康家庭,引导大众了解健康知识,形成健康科普的强大合力,共同致力于营造健康的社会环境。

此外,主办方介绍,大会上还将分享全国各地开展健康家庭建设的经验,表彰“全国家庭健康守门人”代表,成立“中国家庭

健康研究中心”,打造“家庭健康产业生态圈”,邀请“健康家庭推荐官”,聚合“家庭健康百人媒体团”。

据介绍,即将成立的中国家庭健康研究中心旨在进行权威、深度的中国家庭健康研究,更好地为4.3亿家庭提供健康指导,中心以家庭研究、医疗健康研究等领域的专家学者为主体,按照“政府指导、企业运作、社会化服务”模式运行。

本次大会还将发布《2020中国家庭健康指数报告》,据介绍,该报告以家庭为基本单位,将《健康

中国行动(2019-2030年)》中所有关于个人行为的内容转化成问卷,进行相关数据收集和分析,深度解读中国家庭健康状况。

本次大会将打造的家庭健康产业生态圈,也旨在满足居民健康需求、提升居民健康素养,大会将围绕家庭健康产业生态圈举行“数字家庭助力健康中国”圆桌论坛,从国家政策、宏观经济、金融投资、产业发展等角度全方位地探讨未来数字健康产业、数字健康家庭建设的发展前景。

目标领域科研产出全球第一

11月18日,全球信息分析和科技医学学术出版机构爱思唯尔召开新闻发布会,发布了《以科研的力量推动联合国可持续发展目标的实现》报告,以提高对全球可持续发展目标相关努力的关注。

报告显示,过去5年,中国在16个可统计的可持续发展目标领域中,有15个领域的相关科研论文数量位居全球前十;其中与5个可持续发展目标相关的科研产出居世界第一。

过去5年,全球相关科研论文达410万篇。据了解,联合国可持续发展目标于2015年提出,它确定了在2030年实现全球可持续和更加公平未来的宏伟目标。

这些可持续发展目标包含无贫穷、零饥饿、良好健康与福祉、优质教

育、性别平等、清洁饮水和卫生设施、经济适用的清洁能源等17个方面。

“我们对17个可持续发展目标中的16个领域进行了评估分析。”爱思唯尔全球战略合作网络学术关系总监康晓伶在发布会上介绍。

康晓伶解释,这项评估分析是基于SciVal和Scopus科研分析管理工具进行的。爱思唯尔在Scopus中对每一个可持续发展目标定义出相应的科研关键词,再基于SciVal分析工具计算出可分析的16个可持续发展目标相关发文的计量参数,从数量、质量、学界合作、研究主题等各个视角,生成了16个领域的科研信息图表。这样可以快速、直观地了解每一个可持续发展目标领域的相关科研情况。

报告显示,2015年至2019年间,与可持续发展目标相关的科研文章数量惊人,达到410万篇。美国、中国和英国在其中7个可持续发展目标领域中,相关论文数量均位列全球前三。

中国在5个领域相关科研产出全球第一。

在与可持续发展目标相关的科研产出方面,中国的表现如何?这场发布会专门进行了总结分析。

康晓伶告诉记者,根据报告,2015年至2019年中国发表的与可持续发展目标相关的文章超过69万篇,其中科研产出最高的3个可持续发展目标领域分别为:良好健康与福祉、经济适用的清洁能源以及可持续城市和社区。

值得一提的是,中国在5个可持续发展目标领

域的相关科研产出居全球第一,其中包括清洁饮水和卫生设施,经济适用的清洁能源,产业、创新和基础设施,可持续城市和社区,以及负责任消费和生产。

康晓伶介绍,总的来看,在纳入统计分析的16个可持续发展目标中,除了性别平等这一领域,中国在其他15个可持续发展目标领域的论文数量均位于全球前十名。

“新冠肺炎疫情的全球大流行体现了科学在社会发展中所起的关键作用,我们也一直在为全球的共同努力作出应有的贡献。”爱思唯尔首席执行官白可珊呼吁各界关注可持续发展目标报告的研究结果,以共同提升对科学的理解以及为推动这些关键目标实现所需采取的具体行动。